

# Szakmai beszámoló

## 3. tanulmányút

### Transznacionális együttműködések

#### a Forrásvíz Természetbarát Egyesületnél - EFOP-5.2.2-17-2017-00089

2018. október 13-án délelőtt bejárva minden partnerszervezeti meghívottat, szakembereket felkérésével keltünk útra, a Balaton-felvidék egyik legszebb pontjára, **Szigligetre**. Történelmi kirándulás egy középkori időzóna helyszínén. A vár és a hegy képződése fontos szempont volt a szakemberek meghívásánál, hiszen történelmi tudás és geológiai ismeret is kellett a felkészüléshez, hogy mindenki tudásban gyarapodjon.

Tanulmányút keretében hazai és külföldi szakemberekkel, célcsoporttagokkal és együttműködő partnerekkel közösen utaztunk Szigligetre. Az utazás elsődleges célja a helyi népi értékek fenntartásának módjai, tapasztalatcsere a témában, valamint a helyi civil szervezetek képviselőivel való megismerkedés volt.

A Szigligeti Táj-és Településvédő Kör munkájával ismerkedhettek meg a résztvevők, majd kötetlen beszélgetés keretében folyt a tapasztalatcsere. Kísérő szakértőink segítségével betekintést kaptunk a földtörténeti korokba és összehasonlító elemzésekbe.

A szigligeti vulkán csoport (Várhegy, Kamon-kő, Antal-hegy) robbanásszerű kitörés eredménye, ennek folyamán, mindhárom vulkánkúpon nem lávatarakó, hanem rengeteg idegen eredetű zárványt tartalmazó tufaréteg alakult ki. A pliocén korú bazalttufát a legjobban a Kamon-kő keleti oldalán, az ún. Külső-hegyen lévő felhagyott kőbánya tárja fel, a felső köpeny eredetű ultrabázisos zárványok mérete itt eléri a fél métert is. Találkozhatunk azonban szép számban üledékből származó zárványokkal is (homokkő, agyag, homok, mészkő). A tufában ritkán phillipsit, kalcit is előfordulhat, a Várhegy K-i oldalán lévő, az egyetlen bazalttelért feltáró kis kőfejtőben az előbbieket mellett nátrólit és állítólag szkolecit is előfordulnak.

A történelmi ismeretszerzés és a geotúra vezetés jegyében megrendezett tanulmányúton, határon túli célcsoport tagok is részt tudtak venni és őszintén elámulnak a táj szépségén. Szigligeten Balassa Balázs polgármester úr, a Balatoni szövetség elnöke is köszöntötte a küldöttséget. Elmondta, hogy az egész éves foglalkoztatottsággal mind a strandok, mind pedig a vár turisztikai egész évre szóló állagmegóvása egy helyi jól működő gyakorlattal megoldott. A turisztikai főszezon és a helyi civil szervezetek kapcsolata is a hagyományörzés jegyében zajlik. Később a középkor emlékei is bemutatóra kerültek /Avas/, majd az Eszterházy pincében zártuk a tanulmányútunkat, bemutatva a történelmi pincét és borászatát.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE